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熊本市配布文書第8号 

河 内 公 民 館 Ｈ Ｐ で も か わ ち だ よ り は ご 覧 い た だ け ま す ！ 

「熊本市西区河内・芳野校区地域おこし協力隊」活動中です！！  

 ◆ 先月着任した芳野校区担当重金氏に続き、河内校区担当の五戸氏も着任 ◆ 

地域おこし協力隊着任のご挨拶 

 熊本市として初めてとなる地域おこし協力隊。芳野校区担当で9月1日から活動している重金さんに続き、

10月1日付けで河内校区担当として五戸 隆重（ごのへ たかしげ）さんが着任されることとなり、これに伴い

西区役所の区長室にて五戸さんへ委嘱状が交付されました。委嘱状交付式において河本西区長から、現在全国

の自治体で地域おこし協力隊の募集が行われている中、どうして熊本市河内町を選ばれたのか理由を聞かれた 

五戸さんは、「豊かな自然に囲まれ、多くの特産物もあるポテンシャルが高いこの河内町で、是非ともこの 

地域のために何か貢献したかった」と答えられ、その表情は希望に溢れているように感じました。 

 これから五戸さんは、取組む地域課題を一つに絞らず、まずは地域の方々と積極的に交流し、地域の実状を 

少しずつ把握していく中で、これまで培ってこられた個人の  

スキルや経験などを活かし、地域課題の掘り起しや解決策の  

提案、実行などに繋げていくことになります。 

 また、10月28日（土）～11月26日（日）の間には、「くま

もと花博2023」のまち山エリアの会場として、ここ金峰山周辺

にて様々なイベントが開催されます。協力隊員のお二人は現在 

このくまもと花博のイベント準備に参加し、テントサウナ体験会

や11月4日のきんぽうマルシェなど、地域の魅力を多くの方に

知ってもらうため、積極的に活動されています！協力隊の活動は

かわちだよりでもご報告して参ります。今後のお二人の活躍に 

ご期待ください！！ 
（西区長（左）と五戸さん（右）） 

はじめまして。地域おこし協力隊の五戸 隆重（ごのへ たかしげ）と申します。この度、千葉県から引っ越

してまいりました。河内町の地域おこし協力隊として１０月１日から活動しております。出身は青森県青森市

です。今まで、仕事の関係でたくさんの町に住み、いろいろな町を訪れました。福岡に住んでいた頃に熊本に

出会い、何度も訪れるうちに熊本の魅力を知り、いつの間にか熊本に住むことに憧れていました。 

そんな中、河内町の方々の人柄、地域の取り組み、素晴らしい景色、ミカンをはじめ多くの特産品がある 

ことをネットの情報で知り、地域の魅力と可能性を感じるとともに、「この素晴らしい土地で生きて    

みたい」・「少しでも地域の力になりたい」という強い想いを持ち、協力隊に 

応募し、移住してきた次第です。今回、活動を開始するにあたり、住むところを

はじめ事前の準備では、たくさんの方のご協力・お力添えをいただきました。 

誠にありがとうございます。これからの活動を通して皆様のご恩にお応え   

できればと思っております。地域には、未来に向けて解決していくべき課題が 

いくつかあるとは思いますが、私もいろいろな視点を持ち、地域の力になりたい

と考えております。また、私個人の大きな願いでもある「地域の子どもたちが、 

これから先もずっと笑顔で過ごせる場所を守りたい」を叶えるために、皆さまと

一緒に地域を盛り上げ、もしも課題が出たならば解決に向け真剣に取り組んで 

まいります。 

 まずは、皆さまに名前と顔を覚えていただき、地域に早く馴染むことを第一 

目標として「日々、明るく」・「元気よく」・「前向きに」活動してまいります

ので、どこかで見かけたらお声がけいただければ嬉しいです。もう一名の協力隊

の重金さんと一緒に頑張って参りますので、どうぞよろしくお願いいたします。 （五戸 隆重さん） 



 

婚活事業「みなとマッチ」を開催しました！ 

 令和5年10月1日（日）、西区金峰山エリアと有明海沿岸エリアのまちづくり事業実行委員会合同事業で 

ある婚活事業「みなとマッチ」が熊本新港にて開催されました。当日は男性19名（うち河内在住者5名）、

女性17名が参加。イベント前には司会の婚活コーディネーター荒木直美さんから参加女性陣へのレクチャー

を行われ、婚活に参加するにあたっての心得などが伝授されました。イベントの初めは約2分間の自己紹介を

1対1で行う「お見合い回転寿司」から開始。限られた時間の中

で、精一杯自分をアピールしていました。その後グループごとに 

サイコロの出た目でテーマを決める「サイコロトーク」やフリー  

トークなどを行い、全員が最後まで真剣に取り組んでいました。 

昼食には西区のお店イートンのサンドイッチやココペリのケーキ、

旬のフルーツなどが用意され、会場に彩りを添えました。最後に 

最終投票が行われ、荒木さんが一組ずつ成立した方の名前をあげる

と、呼ばれた方は笑顔で前に出て、互いにお友達からお願いします

と握手を交わしました。結果8組ものカップルが成立し、イベント

は大成功に終わりました！これからも河内まちセンでは、引き続き

地域住民の人生を応援する事業を続けて参りたいと思います。 （お見合い回転寿司の様子） 

か わ ち だ よ り は 熊 本 市 公 式 Ｌ Ｉ Ｎ Ｅ で も ご 覧 い た だ け ま す ！ 友 達 追 加 よ ろ し く お 願 い し ま す ！ 

 

第２４回 芳野校区ふれあい・シルバー講演会が行われました！ 

 9月9日（土）、芳野コミュニティセンターにおいて、『第24回ふれあい・シルバー講演会』（芳野コミュ

ニティ活動推進協議会主催）が開催されました。新型コロナウイルス感染症の影響で4年ぶりの開催となりま

したが、芳野校区老人クラブ連合会の54名の方にご参加いただきました。午前中は、交通安全協会芳野支部

主催によるグラウンドゴルフ大会が開催され、午後からは熊本県警OBで、大学非常勤講師の田口真二氏を 

講師に迎え、「電話でお金詐欺から 身を守る」をテーマに講演を

していただきました。お金詐欺の被害に遭わないための防止策の 

話や被害に遭った際の相談機関等の情報提供があり、参加者の方は

大きくうなずいて共感されていました。日頃、自分は大丈夫だと

思 っ て い て も、講 演 を 聞 い て お 金 詐 欺 を 身 近 に 感 じ た 方 も    

いらっしゃるのではないでしょうか。電話で「お金」の話が出たら

要注意です！その他、講演の後には講師によるパンフルートの演奏

もあり、「北の国から」のテーマ曲や「秋桜」などの楽曲が披露 

され、参加者の方々は一緒に口ずさみながら演奏に聞き入り、 

会場全体が終始和やかな雰囲気に包まれていました。 （シルバー講演会会場の様子） 

 

第２回 西区まちづくり懇話会ワークショップ 

 西区では、区民と区役所の協働による暮らしやすいまちづくりを推進するため有識者や区民代表などから 

なる「西区まちづくり懇話会」を設置しています。この度、令和5年9月30日（土）に西部公民館にて、懇話

会主催により、西区が進める「エリアごとのまちづくり」について話し合うワークショップが行われました。

ワークショップには各エリアごとに住民代表と地域の中学生が参加。河内、芳野校区の金峰山エリアからは 

芳野校区の西村自治協会長、河内校区の川上自治協副会長など住民代表の方々と、芳野中から秋吉天翔さん、

渡邉怜奈さん、河内中からは中尾小太郎さんが参加しました。「やっぱり住みたい！○○エリア」をテーマ

に、出来る、出来ないは別として、自由な発想で約2時間にわたり地域を盛り上げるイベントを考えました。

金峰山エリアチームは地元の美しい景色や夕日、みかんなど

の特産物を知ってほしいと、金峰山の頂上での「天空のサン

セットライブ」を企画。ステージで神楽や歌手のパフォーマ

ンスを行いながら、夕日を楽しんでもらうというもので、 

中学生を中心としたプレゼンを行い、参加者全員の投票の 

結果、５つのエリアで見事１位の票を獲得しました！チーム

で積極的に意見を出し合い、その意見をチームみんなで話し

合った結果だと思います！今回のワークショップに参加、 

ご協力いただいた皆さま、本当にありがとうございました。 （ワークショップに参加したメンバー） 



今 月 の 行 事 ・お  知  ら  せ

 ▼行政相談  

 日時：11月21日（火）午後1時～3時  

 場所：河内まちづくりセンター 

    河内総合出張所３階 第2会議室 

 ◎行政に関することのほか、気軽にご相談ください。 

 （担当課：河内総合出張所  ☎ 096- 276-1111） 

   ※人権相談は、毎月第2･4水曜日 

    午後に西区役所で実施しています。 

▼高齢者総合相談（利用料は無料です） 

日時：11月28日（火）午後2時～3時 

場所：河内まちづくりセンター 

   河内総合出張所1階 ロビー 

◎来所によるご相談以外にも、訪問相談も      

 行っています。 

     高齢者支援センターささえりあ金峰  

          ☎ ０９６ｰ２７７-２５８８ 

地域の情報を求めています。ふるってお寄せください！（河内まちづくりセンター：電話276-1111まで） 

 

   河内、芳野校区にて『第１１２回敬老会』が開催されました！  

多年にわたり地域社会の発展に尽くされてきた高齢者の方々を敬愛

し、長寿を祝福することを目的に、この度、河内、芳野校区において

第112回を数える歴史ある敬老会が、芳野校区は令和5年9月17日

（日）に芳野コミュニティセンターにて（芳野校区社会福祉協議会主

催）、河内校区は9月18日（月）にはパレセランKOZAKI（こざき会

館）にて（河内校区敬老会実行委員会主催）、それぞれコロナ禍を 

経て4年ぶりの本格的な開催となりました。芳野校区敬老会には50名

の高齢者の方が参加され、式典の後には、芳野アミューズキッズ  

ダンスチームの元気でかわいらしいダンスや東門寺リズムダンス  

チームによる踊りなどが披露され、皆さん笑顔で観覧されていました。 

 また、河内校区敬老会では129名の高齢者の方が参加し、拳和会 

河内道場による空手道演武や舞踏団花童の日本舞踊などがあり、  

各演目が終了するごとに大きな拍手を送られ、こちらも大いに盛り 

上がりました。 

 河内、芳野校区では年々高齢者が増加しており、敬老会の対象と 

なられる80歳以上の方は、平成10年（1998年）の約450名から 

令和5年（2023年）には約950名となりその数は大きく増加して 

います。既に迎えている超高齢化社会において、地域に住む高齢者の

方々が住みやすいまちづくりを実践していくため、地域住民間の交流

が希薄化しないよう様々な取組みを進めて参ります。 

 

芳野コミュニティセンター運営協議会を右記の

日程で開催します。 

傍聴を希望される方は開催当日の開会までに

芳野分室へお申込みください。 

  1．   令和５年11月2日（木） 19時から  

1２．   芳野コミュニティセンター2F 多目的ホール 

1３．傍聴申込み  令和５年11月2日（木）開会まで 

1４．連  絡  先  河内まちづくりセンター芳野分室 ☎２７７－２００１ 

 

 

 

 

 

 

 

▼あなたの犬（ワンちゃん）の 狂犬病予防注射はお済みですか  
生後９１日以上の犬の飼い主には義務があります。 

● 登録をすること    ● 年１回4月～6月に狂犬病予防注射を受けさせること 

● （登録の）鑑札と（狂犬病予防注射の）注射済票を首輪等につけること       

狂犬病予防注射について 

 ※狂犬病予防注射がお済みでない飼い主の方には、11月中旬頃、熊本市動物愛護センターからハガキを送ります。 

 ※未接種の場合は、速やかに動物病院で狂犬病予防注射を受けさせてください。 

   また、往診を希望される場合は、事前に動物病院にお尋ねください。（料金は動物病院によって異なります。） 

登録や予防注射等については熊本市動物愛護センターへ 

熊本市動物愛護センター  ☎３８０－２１５３ （東区小山２丁目１１－１） 

 ◆ 地域の歴史ある敬老会が４年ぶりに本格開催！ ◆ 

（芳野校区敬老会の様子） 

（河内校区敬老会の様子） 



申 込 ・ お 問 い 合 わ せ は 河 内 公 民 館 【 電 話 ２ ７ ６ － ０ １ ３ ３ 】 ま で 。 
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犯罪被害者やその家族の人権を守る！ 

犯罪被害者やその家族は、直接的な被害のほかに、興味本位の噂や心ない中傷により
傷つけられたり、プライバシーが侵害されたりするなどの二次的な被害を受けることが
あります。犯罪被害者やその家族の人権に配慮しないといけません。 

 

 被害者やその家族は、犯罪そのものやその後遺症によって精神的、経済的に苦しんで

います。さらに、追い打ちを掛けるように、興味本位の噂や心ない中傷等で名誉が傷つ

けられたり、私生活の平穏が脅かされたりするなどの問題が指摘されています。 

 それらの対策として、犯罪被害者等のための施策を総合的かつ計画的に推進し、犯罪

被害者等の権利や利益の保護を図るため、平成１７年に、「犯罪被害者等基本法」に基

づく「犯罪被害者等基本計画」が作られました。以来、毎年１１月２５日から１２月１

日までの１週間を「犯罪被害者週間」として、犯罪被害者等が置かれている状況や犯罪

被害者等の名誉又は生活の平穏への配慮の重要性等について、理解を深めてもらうこと

を目的とした活動が展開されています。 

  【出典：犯罪被害者やその家族 「人権を学ぼう」コーナー  人権ライブラリー】 



申 込 ・ お 問 い 合 わ せ は 河 内 公 民 館 【 電 話 ２ ７ ６ － ０ １ ３ ３ 】 ま で 。 

「肥後象がんづくり体験」 

  
 日 時：１２月３日（日）午前１０時～正午 

 場 所：河内公民館大会議室C  

 対 象：小学生以上 １０人または１０組 

    （小学３年生まで保護者同伴）  

 参加費：４，０００円（送料込） 

 申 込：１１月１５日（水）まで電話で申込 

        （抽選） 

西区三館合同人権学習映画上映会及び講演会（共催：熊本市人権啓発市民協議会） 

 

ある春のための上映会＠熊本市～宮城県石巻大川をめぐる２本立て～           
  

 上映『春をかさねて』＋『あなたの瞳に話せたら』（計７４分）＋トーク 

  

   『春をかさねて』・・震災から１ヶ月過ぎた、とある被災地での劇映画 

   『あなたの瞳に ・・東日本大震災で多くの犠牲を出した“石巻市立大川小学校事故”に 

      話せたら』  まつわるドキュメンタリー 

  【トーク登壇者】佐藤そのみさん（映像作家）・佐藤敏郎さん（「大川伝承の会」共同代表） 

 

 場所：西部公民館 大ホール（熊本市西区小島２丁目７番１号） 

 日時：令和５年１１月４日（土）午前１０時～正午    参加費：無料   

 申込：当日直接会場へお越しください    問い合わせ先：西部公民館（３２９－７２０５） 

「河内を歩く④～金峰山登山～」 

  
日 時：１２月１６日（土）午前９時半～正午  

場 所：金峰山（金峰山駐車場集合） 参加費：無料 

対 象：小学生以上（中学生以下保護者同伴）１５人  

申 込：１１月１５日（水）まで電話で申込（抽選） 

 森林インストラクター協会の会員の方

から周辺の自然につ

いてお話を聞きなが

ら皆で登ります。自

然を思う存分満喫で

きる企画です。 

子育てサークルかわち（１１月） 【内容】３B体操                             
  ◆期日 １１月１６日（木）午前１０時～   ◆対象 乳幼児と保護者７組程度 (先着順） 

  ◆場所 河内公民館多目的ホール     ◆参加費 無料     

 ◆申込 １０月１１日（水）までに地域の主任児童員、河内公民館まで  

  共催：河内芳野校区民生委員児童委員協議会・河内公民館 協力：西区保健こども課 

 岳にお住まいの肥後象嵌

士、稲田憲太郎光秀さんに、

熊本の伝統工芸である肥後象

がんの歴史や技法等について

教えていただいた後、実際に

肥後象嵌づくり体験をしま

す。ブックマーク、ストラッ

プ、ペンダントの中から一つ

選んで作ります。(写真は

ブックマーク） 



「オンラインでつながろう」（１１月） 

        期日：１１月３０日（木） 時間：午前１０時～ ※１時間程度  

  場所：①河内公民館ホール  ②芳野コミセンホール  ③自宅等、zoomが使用できる場所 

  内容：「河内元気体操」「河内の地誌(東門寺）」「季節の歌（とうりゃんせ）」等 

 （予定）「今月の健康体操」講師：岩根里紗さん・吉川真生さん（リバーサイド熊本）  

  対象：どなたでも   準備物：動きやすい服装、飲み物、タオル   参加費：なし 

  申込：１１月２４日（火）までに河内公民館へ電話でお申し込みください。 

申 込 ・ お 問 い 合 わ せ は 河 内 公 民 館 【 電 話 ２ ７ ６ － ０ １ ３ ３ 】 ま で 。 

 早いもので、今年も残すところ、あと2か月となり

ました。もうすっかり秋真っ只中、、。そろそろ冬支

度の準備を始めるお家も多いのではないでしょうか。 

 寒くなると鍋料理が美味しく感じますね。図書室に

はたくさんの料理本が揃っています。 

 今夜の“おかず”に迷ったら、足を運んでみません

か。 

  

      ご存知でしたか？ 

 図書室入口の掲示ボードに、本の帯がたくさん貼っ 

てあります。新しく入った本の帯で、「児童向け」 

「一般向け」と２つあります。帯を見て、「この本を読んでみたい！」と思うものがありま

したら、ぜひカウンターで声をおかけください。河内図書室に希望の本がない場合は予約も

できますし、関連本を探すこともできます。図書室職員がお手伝いいたします。 

  ～新刊紹介～ 

【一 般】〇逝きたいなピンピンコロリで明日以降             三浦明博／著（小説）    

       〇遺伝子が私の才能も病気も決めているの？               上大岡トメ／著（健康） 

       〇青春をクビになって                               額賀澪／著（小説） 

     〇０～６歳の見守り子育て 入学後の学力がぐんと伸びる   井坂敦子／著（育児） 

     〇私の中を整理する片付け 幸せがおとずれる「余白」の作り方 

                         ミニマリストますみ／著（暮らし） 

     〇交渉人・遠野麻衣子 ゼロ                     五十嵐貴久／著（小説） 

【児童書】〇あきのおさんぼいいものいくつ？           おおたぐろまり／さく（季節絵本） 

     〇行ってみたくなる深海の図鑑              渡辺裕美／著（海洋学） 

     〇空から日本地図えほん 鳥になって見てみよう    にしもとおさむ／著（地理） 

     〇おにのこにこちゃんがかえらないったらかえらない！ 原あいみ／絵（絵本）                             

     〇豊臣秀吉へタイムワープ                      一式まさと／マンガ（伝記） 

     〇子どもがつくれるプレゼント菓子 パティシエにおしえてもらった 

                               柴田書店発行（料理） 

 

月 火 水 木 金 土 日

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30

１１月

 はお休み         


